

C罗打入加盟沙特联赛首球

38岁,且看且珍惜

本版撰稿 特约记者 谢勤德

开始了,加盟沙特联赛一个月后,C罗终于打开了自己的进球账户,在沙特超级联赛第16轮客场对哈萨征服的比赛中打进了自己加盟利雅得胜利后的首粒正式比赛进球,这同时也是C罗职业生涯第820粒正式比赛进球,俱乐部第702球。

尽管之前曾在对巴黎圣日耳曼的比赛中梅开二度,但那场比赛毕竟只是热身赛,C罗加盟利雅得胜利后参加的首场比赛是1月22日联赛1比0击败达曼协作,踢满全场但未能取得进球,为利雅得胜利破门的是中超旧将塔利斯卡。

五天后的C罗迎来第二场正式比赛,在沙特超级杯半决赛中迎战吉达联合,依旧未能取得进球,利雅得胜利也1比3告负出局,葡萄牙人在比赛中还受伤了,所幸并无大碍,休息了几天便重回赛场再战哈萨征服。

或许是因为得到了充电的缘故,C罗个人状态相比之前两场明显更好,上半场便获得了数次机会,但遗憾的是一次因越位被判无效,一次射门被横梁挡出,还有一次半空门的补射因发力过猛而踢飞,比赛补时阶段,利

雅得竞技获得点球,原本的第一点球主罚手塔利斯卡将主罚机会让给了C罗,后者一蹴而就,将比分最终定格在了2比2。

进球后C罗并未庆祝,而是抱着球立即跑回了中圈,赛后葡萄牙人在社交媒体上表态:“很高兴打进了我在沙特联赛的首粒进球,这是全队努力的结果,我们在场重要的比赛中取得了关键平局。”

主教练鲁迪·加西亚赛后则透露C罗中场休息时很不开心:“他的一次射门被判越位,一次被球门挡出,缺少了一些运气,但最终他还是取得了进球,这是一个新的起点,我为他感到高兴,这个进球无论对他还是对球队来说都很重要。”

拿到这场平局后,利雅得胜利15场联赛积34分,与多赛一场的宿敌利雅得新月同分,以三个净胜球的优势继续领跑积分榜,考虑到还有15场联赛要踢,现在就预测冠军归属还太早,沙特媒体也认为相比比赛的胜负,现在利雅得胜利的首要任务其实是找到办法将C罗威力最大化,这场比赛虽然没能拿下,但如果C罗能就此找到破门得分的感觉,丢两分绝对值。



职业态度影响更衣室

登陆沙特联赛后四场比赛,C罗都戴着队长袖标,其中对巴黎圣日耳曼的热身赛也就罢了,毕竟参赛的是利雅得联队,但接下来三场正式比赛,C罗都是以利雅得胜利队长身份参加,引起了不小争议。

反对的理由很简单,C罗去年12月30号才与利雅得胜利签约,怎么就成球队队长了?英格兰媒体半开玩笑地说葡萄牙人没准连队友的名字都还没完全记住,而且交流也不方便,尤其是和不会英语的本土球员。

支持者则说根据效力时间长短来任命队长本就是种不负责任的做法,领导力是天生的,不是说谁效力时间长就一定有领导力,说话就一定够份量,关键要看球员在球场内外的具体表现,而且C罗的履历摆在这里,在利雅得胜利的更衣室里,谁有资格向他下达指令呢?

只看结果,C罗确实配得上队长袖标,网媒《竞技》说虽然加盟球队一个多月,但C罗的职业态度已经在更衣室里产生了非常积极的影响,几乎每次训练都是最早到的,结束后还会自己加练,给年轻球员树立了一个非常好的榜样。而在球场上,虽然已

经过了38岁生日,但C罗依旧不惜体力的奔跑,坚决执行主教练战术,甚至是经常回到后场回防。

球场外,C罗也努力融入球队,和队友打成一片,2月1日是塔利斯卡的生日,C罗不仅在更衣室里和全队一起为他庆祝,训练结束后还带上女友乔治娜一起出席了巴西人的生日派对。

更让利雅得胜利球迷欣喜的是C罗还经常去现场观看俱乐部青年队以及女足的训练和比赛,而且不是露个面就走,训练结束后还会留下来满足合影要求,要说C罗加盟短短30多天就对利雅得胜利有多深厚的感情显然不现实,但葡萄牙人至少够敬业,对得起俱乐部开出的高薪。

至于有关C罗希望球队能继续引进包括莫德里奇在内的顶级球员的传闻,沙特媒体说完全就是假的,葡萄牙人从未干涉俱乐部的建队,他只想做好自己的工作,然后以胜利者身份杀回欧洲足坛,就像鲁迪·加西亚说的那样:“我不知道未来会发生什么,但有一件事是肯定的,那就是C罗不会在这里退役。”



卡卡在社交媒体上晒出了自己与C罗的合照,并配文写道:“生日快乐,我的兄弟!希望你在新旅程中继续收获爱与快乐,并保持身体健康,打进很多进球!”

远非最好版本,身体还需适应

三场正式比赛,一个进球,而且还是点球,似乎很容易就得出一个结论,那就是C罗已经不行了,要知道在欧洲媒体看来沙特超级联赛的水平别说英超了,连英超都比不上,比英乙略强,和英甲差不多一个档次。

但事情还真没那么简单。首先C罗的身体还在恢复阶段,去年夏天由于闹转会以及家人原因,C罗没有参加完整的季前集训,世界杯前与曼联闹翻,世界杯结束后很长一段时间都只能自己训练,加盟利雅得胜利后又立马就踢上了主力,个人状态肯定不会太好。其次沙特联赛不仅比赛节奏,训练方式也和欧洲差别很大。

现在沙特超级联赛执教的西班牙教练莫雷诺就说C罗肯定需要时间适应:“别的不说,这里的训练时间及节奏就和欧洲完全不一样,举例来说8月份的时候这里白天最高气温是50度,你只能在晚上训练,听起来没什么大不了的,不就是晚几个小时嘛,但如果你过去几十年里都是按照一个大致类似的时间表训练的,推迟几个小时意味着彻底的改变。”

曾执教沙特U23国家队的西班牙教练塞尔吉奥也说C罗没能立即进入状态和训练有关:“夏天最热的时候这里一般都是晚上七点开始训练,其他时候是下午三点,每天只训

练一次,这意味着教练组没有太多时间去抠细节。光看硬件,这里的训练条件是顶级的,但整体思维还没跟上来,无论工作人员还是球员,都还没意识到训练不仅是训练,其他配套也很重要,比如说休息和饮食。”

达曼协作主教练卡尔特龙则认为C罗可能还要一个月的时间才能拿出最好“版本”:“他的个人能力毋庸置疑,但还需要花时间和队友建立默契,搞清楚队友习惯怎么跑位,传中时擅长内脚背还是外脚背,这些问题本应该在季前集训时解决,但他加盟是在1月,只能慢慢来。”

吸引重兵防守,解放塔利斯卡

两场联赛与一场超级杯,利雅得胜利一共打进了四球,其中三球来自塔利斯卡,上赛季这位中超旧将就是利雅得胜利的头号射手,C罗到来后非但没有被抢走风头,“大腿”身份反而是更明显了。

原因到也简单,C罗到来之前,塔利斯卡是利雅得胜利进攻核心,对方重点盯防对象,但在C罗加盟之后,对手理所当然地将葡萄牙巨星视为洪水猛兽,无论他出现在哪里身边都一定有防守球员专职照看,大有比赛可以输,C罗不能进球的架势,其结果就是塔利斯卡获得了比上赛季更大的活动空间。

对达曼协作的进球是最好例子,当时利雅得胜利边路传中,对方后卫全都被C罗吸引,被放空的塔利斯卡轻松破门。主教练鲁迪·加西亚也说球队的战术就是努力将皮球送到C罗和塔利斯卡脚下:“他们只要找到空间,就能将皮球送入对方球门。”

利雅得胜利的主打阵型是4231,C罗作为单前锋突前,身后是塔利斯卡伺机而动,再配上两位边锋,比赛中葡萄牙人经常会拉到右路活动送出传中,塔利斯卡则前插到中锋位置上去接应抢点,这显然是主教练有意安排。

C罗虽然是踢右边锋出道,但从

效力于曼联后期开始就一直是中锋踢法,更习惯于扯到左边路,这样杀入禁区后可以用右脚完成射门,极少去右路传中,从这一点也能看出葡萄牙人并没有执着于个人数据。

鲁迪·加西亚一直都努力给“C罗热”降温,前两场比赛结束后都强调利雅得胜利并不是一个人的球队:“我们的本土球员踢得也很好,和外援没有区别。”对哈萨征服的最后时刻,塔利斯卡被罚下,将无缘下场对麦加统一的比赛,主教练说球队需要找到替代方案:“但很显然,我们不能将所有的希望都寄托在C罗身上。”